

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты:

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА,
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.

Подписная плата:
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р., 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленіи:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конторы и редакціи:
Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкиной.

Электр.-театръ

Съ 7 октября идетъ монополярная картина русской художественной серіи

СКАЗКА МИРА

Драматическая поэма въ 5 актахъ по сценарию С. Веселовскаго и В. Мартова. Кино-фотографія Б. Францисова, декорации художника П. Мисягина. Въ главныхъ роляхъ: Гамскій-Курмашевъ, Ма рѣта Петляи, Невтонова, Амо-Бекъ.

Начало в праздники с 5 ч. в будніе дни с 6 час

Анонс Мародеры тыла Сенсаціонная картина.

Извѣщая знакомыхъ и родныхъ о смерти любимой жены.
Ольги Дмитриовны Свезруковой
последовавшей послѣ продолжительной и тяжелой болѣзни 5 го сего октября въ 12 часовъ ночи. Выносъ тѣла почившей послѣдуетъ 7-го октября въ 9 часовъ № 3:8

Минус. Городецкая Продовольствен. Комиссія проситъ всѣ городскихъ учрежденія, учебныя заведенія и мастерскія работавшія, по промышленному съединенію, дать свѣдѣніи какое количество требуется керосина на операцию зимняго сезона.

№ 311 Правленіе Комиссіи. 2-2

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Прихожане Спасскаго Собора приглашаются 8 сего октября въ 2 ч. дня на приходское собраніе для избранія делегатовъ на благочиническій съѣздъ по вѣсерсу о вѣсѣрѣ Епархіальнаго Архіерея.

№ 304. Въ воскресенье 8 октября в 1 часе дня в высшемъ начальномъ училищѣ (мужскомъ)

состоится собраніе родителей и опекуновъ учащихся для избранія родительскаго комитета. Родителей и опекуновъ учащихся проситъ пожаловать на собраніе.

№ 315. Въ высшемъ женскомъ начальномъ училищѣ

11-го сентября в 9 ч. утра начнутся повторныя испытанія ученицъ желающихъ поступить в это училище. Училище помѣщается в д. и-ковъ Топоркова, уг. Степной и Марьяновской улицы.

А. Назаров.

№ 326. Предсѣдатель управленія Я. Шомосовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Вновь учрежденная продовольственная комиссія доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что дрова будутъ отпускаются в продажу только тѣ, которыя будутъ провѣрены на мѣсѣхъ однимъ изъ членовъ комиссіи. Поставлено в извѣстность завѣдывающимъ отпускомъ дровъ, что они будутъ отвѣтственны за недостачу дровъ. С сего числа просимъ доводить до свѣдѣнія правленія о всѣхъ неправомерностяхъ, которыя могутъ быть допущены при отпускѣ дровъ. Тес, плахи и др. распиловочныя матеріалы переходятъ в вѣдѣніе и распоряженіе городской управы.

№ 326. Предсѣдатель управленія Я. Шомосовъ.

МИНУСИНСКАЯ ГРУППА

Россійской социалдемократической Рабочей партіи (МЕНШЕВИКОВЪ).

приглашаетъ всѣхъ т. т. с.-м. меньшевиковъ и примыкающихъ къ нимъ записаться в группу. Для записи и справокъ обращаться къ членамъ Бюро: С. И. Румянцеву (Минус. О-во потреб.), К. А. Тельникову (Поср. Т-во) и Г. Г. Фрейману (Уѣзд. Прол. Управ.).

Бюро группы.

ВРАЧЬ
Е. ЗАЛЛЕ
Женскія, дѣтскія, внутр. болѣз.
Пріемъ 11—12 ч. 4—5 ч.
Троицкая пл. д. Дамаскина
№ 3 24—35

ВРАЧЬ
А. М. Сафьянова.
Пріемъ больныхъ по женскимъ и внутрен. бол.
11—12 ч. дн. и 4—5 ч. веч.
Улицы Александра II собст. домъпротивъ училищ. семинаріи.
№ 264

ВРАЧЬ
М. В. Книжниковъ
Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартъновой.
Пріемъ больныхъ отъ 4 до 4 ч. в.
№ 119 29—41

самосохраненія господствуетъ надъ всѣмъ. Не важно предугадать формы надвигающагося краха. Рѣшающій факторъ, в этомъ случаѣ,—общее недовольство, чрезвычайно трудности положенія и чувство отчаянія.

„У насъ,—продолжаетъ австрійская военная газета,—только одна мысль: мы хотимъ знать, каково будетъ вліяніе русскихъ событий на войну. Мы имѣемъ полное право поздравить себя съ успѣхомъ. В то время, какъ Германія создаетъ вспомогательную гражданскую повинность, а наша тыловая служба достигаетъ еще невысшей степени совершенства, в Россіи происходитъ обратное. В тот момент, когда надо всѣ силы собрать воедино, Россія расплываетъ свои силы в гражданской войнѣ. На мѣсто организованности возникаетъ анархическій хаосъ и великій разгромъ над-

вигається. По закону инерціи русскія войска, находящаяся на фронтѣ, в теченіе некотораго времени еще будутъ выполнять свой воинскій долгъ, но нѣтъ сомнѣній, что какое-либо значительное наступленіе для нихъ уже болѣе недоступно.“

Другая газета, издаваемая бывшимъ венгерскимъ министромъ-президентомъ графомъ Тиссой, говоритъ:

„Если свобода Россіи является реальнымъ историческимъ фактомъ, то мы желаемъ ей всяческаго зла и опасностей, какія только возможны, чтобы она не могла привести къ побѣдѣ Россіи, ослабленную и раздираемую внутри“. Поэтому выводъ, к которому приходитъ нашъ врагъ, не можетъ удивить насъ. „Русская революція для насъ не только счастливая случайность, она—нѣчто большое; она для насъ заедуженное счастье, плодъ нашихъ побѣдъ и награда за нашу стойкость. Русская революція—побѣда, которую центральныя державы одержали цѣною великихъ затрудненій.“

Та: писала газета, выражающая мнѣніе австрійскихъ военныхъ круговъ.

Отвѣтъ положенія Россіи, сдѣланный нашими врагами в самомъ началѣ революціи, не подверглась измѣненію; наоборот, всѣ—и австрійскія и германскія газеты придаютъ огромное значеніе тому хаосу, который происходитъ в Россіи. И совсемъ недавно одна германская газета (Фоссона газета) самымъ серьезнымъ образомъ выразила претензію на имперскаго канцлера Михаэлиса за то, что онъ едва ли поступилъ политично, когда членовъ русскаго правительства, зависящихъ отъ совѣтовъ, поставилъ на одну ступень съ правительствами другихъ странъ.

Страшная война длится уже четвертый годъ, требуя небывалаго напряженія всѣхъ силъ. Народы утомлены войной и страшно желаютъ мира. Но они понимаютъ, что мира можно достигнуть лишь путемъ вооруженнаго отвѣта в отвѣтъ на притязанія германскаго империализма. И противъ него они встали стальной стѣной, не останавливаясь ни передъ какими жертвами. Но „умомъ Россію не понять, аршиномъ обидимъ не измѣрить, у ней особенная стать“. И мы пошли своей дорожкой, наша карта была поставлена на германскую демократію, ожидали, что германскій пролетаріатъ, свергнувъ Вилгельма, протянетъ намъ свою братскую руку. Это были красивыя сладкія мечты, а в дѣйствительности... послѣ позорнаго братанья, германская армія наноситъ намъ одинъ за другимъ страшные удары.

Галич и Рига, Тарнополь и Якобштадтъ—кровавая расплата за нашу политическую маневренность... Наши враги не краснебаи, а люди дѣла и, нужно признаться, умѣютъ достигать того, что является ихъ цѣлью.

А мы жнемъ то, что посеяли.

В августѣ римскій папа обратился с мирной нотой к народамъ всего міра. В этой нотѣ о Россіи не было сказано ни слова, ибо униженная и опозоренная Россія для папы, какъ государство, не существуетъ. Германія опубликовала свой отвѣтъ на папскую ноту, и этотъ отвѣтъ чрезвычайнаго характера. Отказываясь отъ аnekдотической на западѣ, Германія ни звука не говоритъ о востокѣ, она, иными словами, не прочь и весьма не прочь „округлить“ свои владѣнія на счетъ Россійской республики. Отвѣтъ Германіи былъ таковъ, что онъ вызвалъ во всей почтѣ нашей печати варьяв негодванія и, чтобы разсѣять опасенія о заключеніи мира за счетъ Россіи, дипломатическіе представители нашихъ союзниковъ вынуждены были дать категорическія завѣренія, что они никогда не согласятся открыть мирные переговоры за счетъ своихъ восточныхъ союзниковъ. Но положеніе остается чрезвычайно тяжелымъ.

22—23 сентября в Петроградѣ состоялось совѣщаніе членовъ Временнаго Правительства с представителями демократіи и ценовыхъ элементовъ. На совѣщаніи с необычайной яркостью выяснилось, что у молодой русской свободы начинаютъ все болѣе и болѣе усиливаться враги, и что с этими врагами нужна борьба общими усилиями всѣхъ, кто в теченіе долгихъ лѣтъ боролся с абсолютизмомъ и для кого не безразлично, укрѣпится ли в Россіи республиканскій строй, или же она вернется вновь к старому ненавистному порядку. Министру иностранныхъ дѣлъ М. М. Терещенко сдѣлалъ обзоръ того, что сдѣлано временнымъ правительствомъ в международнои политикѣ, отмѣчая, насколько ошибочно раздалошеся среди демократіи упреки в отсутствіи активности в нашей внѣшней политикѣ. Телерь,—говорилъ он,—наше международное положеніе ухудшилось, и вести международную политику в духѣ идей русской революціи становится уже труднымъ. Разруха, наблюдающаяся в нашей арміи, не способствуетъ отстаиванію этихъ идей. Мы должны завоевать себѣ право стоять на платформѣ этихъ идей. Если мы будемъ сильны, мы будемъ имѣть успѣхъ. 16-го октября в Парижѣ состоится конференція союзниковъ. Но с чѣмъ выступятъ тамъ наши делегаты, какой авторитетъ будутъ имѣть ихъ заявленія? Они будутъ авторитетны, если смогутъ указать на реальныя результаты нашихъ ближайшихъ шаговъ в области поднятія боееспособности арміи.

—Нѣтъ положенія,—говорилъ на совѣщаніи П. Г. Церетелли,—хуже того, в которомъ мы находимся.

Положеніе чрезвычайно грозное и возможны всякія неожиданности, ибо анархія и только она одна питаетъ

Наше положеніе.

В мартѣ 1917 г. одна австрійская газета писала:

„Правда русской революціи такова! Россія дошла до полного истощенія силъ. Она сомнѣвается, она отчаявается в исходѣ войны. Внутреннее положеніе ея не устойчиво. Нѣтъ никакого довѣрія к тѣмъ, кто стоитъ во главѣ страны. Капиталъ самопожертвованія истощился. Безуміе овладѣло умами; отчаяніе омрачило с. знаніе и грубый инстинктъ

АРС. театр кино

8-го октября

последний день идет сенсационная картина:

ВЫ ЖЕРТВОЮ ПАЛИ БОРЬБЫ РОКОВОЙ

(Революционный похоронный марш.)

Драма в 4-х частях. I часть ТАЙНЫ СТУДЕНЧЕСКИХ СХОДОК. II часть ЛЮБОВЬ И ДОЛГ. III часть НА БАРРИКАДАХ. IV часть ССЫЛКИ РАСТРЪБЫ СВОБОДАМ! Одновременно идут: Французские гости в Москве снимки с натуры и Вечный город Римь видовая. Начало сеансов: в праздники с 6 час., в будни с 7 час. вечера.

контр-революцию. Предостережения имеются... В том же соображении министр-президент и одной из своих речей завещательствовал что монархическое движение на почве общей разоружки и анархии начнется поднимать голову в рядь таких губерний, как Костромская, Тобольская и некоторые другие.

А при враги великоблжно учитывают создающиеся настроения.

В газете „Речь“ от 22 сентября напечатана следующая заметка. По сведениям из вполне достоверных дипломатических источников, германцы замышляют издание русской газеты монархического направления и с этой целью пытаются найти в Швейцарии лиц, которым можно было бы поручить это дело. Центральные державы, как сообщают, готовы пожертвовать большие средства на издание подобной газеты и обезпечить ей распространение в Германии, а также доставку ее на русский фронт и внутрь России.

Мы не знаем, удалось ли германцам наладить издание такой газеты, но несомненно, что мы теперь вплотную подошли к такому моменту, когда можем остаться с разбитой армией и с разбитыми надеждами.

Потеряв 1/3 часть своей обширной территории, мы можем потерять и Балтийское море, это „окно в Европу“, которое в таких усилиях 300 лет тому назад прорубил Петр Великий, и кто знает историю, иногда любит жестоко пошутить, не увидим ли мы какого-нибудь германского принца в качестве русского императора.

Момент чрезвычайно серьезный и закрывать глаза на грозившую опасность не следует.

И. Я. Чибизов.

Новые горизонты в жизни Минусинских инородцев.

Великая Российская революция пробудила и новую жизнь и Минусинско-Ачинские степи, населенные инородцами, сагаями, кичицами, кызылцами и др. Прежде всего в инородческом сознании явилась мысль о необходимости объединения. С первых же дней свободы инородцы стали устраивать собрания, споры небольшие, а потом захватывающие все больший и больший район. По время первого уездного крестьянского съезда в Минусинске со съезда выдвинулся инородческий секция, которая и образовала врем. национальный комитет Минусинск. инородцев. 20-30 июля состоялся, наконец, съезд представителей всего инородческого населения Минусинского и Ачинского уездов в уезде Чарковском. Съезд этот настолько важен в жизни инородцев, что мы считаем необходимым познакомить своих читателей более подробно с его работами.

Всего на съезде пришло 75 представителей от инородческих волостей Минусинского уезда.

В часе вопросов, обсуждавшихся на съезде нужно отметить: о местном самоуправлении, самоуправстве, земельный вопрос, выборы в Уездное Собрание, школьное дело, медицинская помощь, винокурное, брак, об образовании национального комитета, о кооперации, о раскладке по дачей и о наименовании инородцев.

Одним из первых обсуждался вопрос о местном самоуправлении инородцев, причем почти продолж. прений съездом вынесены были следующие резолюции:

До сего времени административно-хозяйственное управление инородческого и русского населения Минусинского уезда было общее. Такое объединение было не благоприятно для инородцев. Русское население в уезде более многочисленно, чем инородческое. В делах подлежащих общему решению представителей населения русские подавали инородцев своею численностью. Если в будущем для русского и инородческого населения будет установлено общее уездное земство, то по прежнему при решении дел русские будут подавлять инородцев. По этот съезд необходимым считали для инородческого населения уезда было установление самостоятельного земства.

Введение земского самоуправления улучшит хозяйственную жизнь народа, но помимо того, необходимо местное законодательство. Обще-государственные законы будут издаваться общегосударственными учреждениями, где будут представители всех народностей государства. Законы имеющие местное значение, должны создаваться на местах, для издания таких законов для отдельных народностей должны быть установлены Национальные Думы. Минусинские инородцы, вследствие своей малочисленности, не в состоянии создать такую думу. Ближние к Минусинским инородцам по образу жизни, народному быту, по историческому прошлому, языку и пр.—Алтайцы и Урянхайцы. Вместе с Минусинскими инородцами они составляют одну народность. При объединении с ними возможно будет создать единую Национальную Думу. Поэтому съезд постановил установить обмен мнений по этому вопросу с Урянхайцами и Алтайцами, призвать их к созданию единой Национальной Думы.

Съезд вынес, что Минусинские инородцы, как таковые, могут образовать лишь самостоятельное уездное земство. При объединении же с Урянхайскими и Алтайскими инородцами представляется возможным образовать самостоятельную земскую губернию. Но т. к. в настоящее время для установления самостоятельного земства Минусинских инородцев не подготовлены материалы и не разработана смета, то съезд поручил Национальному Комитету в ближайшее время заняться этим вопросом и по подготавлив материалы созвать следующий Обще-инородческий съезд.

Особенно подробно съезд остановился на вопросе о власти, самоуправлении. Было рассмотрено положение об инородцах 1822 года и затем волостное устройство дореволюционного периода, и то и другое сравнено с основными утвержденного временным правительством волостного земства. В заключение собрание единогласно постановило принять положение о волостном земстве, утвержденное временным правительством 21 мая 1917 года.

Также много прений возбудил доклад С. Д. Майнагашова о суде, Говори о необходимости для инородцев своего Национального суда вообще, докладчик более подробно остановился на мерах к уменьшению ското-и конюкрадства, столь распространенных среди инородцев и так губительно действующих на инородческое скотоводство.

После прений съездом были приняты по этому вопросу такие резолюции:

1) Признать необходимым введение народного суда с компетенцией очерченной в 75 ст. положения об инородцах 1822 года и применять к ней.

2) Поручить национальному комитету разработать подробное положение о судебном устройстве инородцев, руководствуясь следующими положениями:

а) Суд должен быть коллегиальный, а не единоличный.

б) Тяжелые наказания воспрещаются навсегда и во всех степенях инородческого суда.

в) Как меры исправления и наказания конюкрадцы должны быть приемлемы: а) выселение с воров стоимостью похищенного и возмещении расходов и убытков, связанных с поимками похищенного. б) по постановлению суда переселение воров в благонадежные улусы. г) отдача на поруки надежным людям. д) отдача на принудительные общественные работы с полной оплатой труда. е) применению и особенно неисправившим лицам тюремного заключения.

Хроника.

Нам сообщают, что некоторые сельския общества выражают намерение выгрузить хлеб из обществяных хлебозапасных магазинов. Хлебная паника вызвана опасениями, что уездная продовольственная управа может взять хлеб на нужды голодающих. В сел. Казанцевском уже приступили к разгрузке магазинов, хотя у жителей села не продвигается нужды в хлебъ.

Тайное винокурение расцвело в уезде пыльным цветом, для того что-бы составить себе представление об этой промышленности и уж в о своем глазами видеть заводы для выкурки самогонки. Везде в Ермаковской волости, в которых протекает хоть малюнький ручеек положительно заполнены этими учреждениями. Есть лога, где можно насчитать пять шесть действующих и десять не действующих заводов. Львом помещения устроены под открытым небом, на хорошо утрамбованной площадке, где приспособлены два три котельных аппарата и такое же количество

паровых аппаратов, окружающих ларями для затора из хлеба бражки, таких ларей на каждом заводе бывает от 3-х до 10, каждый ларь вместимостью от 50 до 80 ведер. Зимний помещеня приготовлены тут же. Сруб из толстых березовых бревен, закрытый в кособоръ, покрыт соломой и закидан землей так искусно, что только подойдя к самому заводу, возможно его увидеть. В таком помещ. устроена печь для нескольких котлов и паровика. Каждый такой завод работает непрерывно и принадлежит не одному хозяину, а целой компании, каждый из компаньонов вырабатывает определенное ему количество и передает другому. Что бы не цести ответственности большинство владельцев сами не курят, а нанимают работников, платя им жалованье до 100 р. в месяц. Винокурения самогонка направляется в Каменный Брод и Буданки, откуда уже развозится по уезду и в город. Устроения облага на транъ через село Ермаковское в одну ночь дала до 20 ведер самогонки, которая была сдана на хранения казначейству местного волостного комитета. Съездом не выдержал инспекция собрал в вечерку знакомых гостей и тут же устроил пиршечку, за что приговором мирового судьи 3 участка вместе с веселой компанией приужден на локание в тюрьму от 2-х до 3-х мѣст. Логучий отряд, образованный для борьбы с самогонкой, в течение трех дней уничтожил близ Каменного брода 20 аппаратов для тайного винокурения.

В течение сентября месяца в Минусинске уничтожено до 50 ведер самогонки и привлечено к ответственности за хранение и продажу более 25 лиц. Неуловимые спиритосы Кирд Крип и Шмитиха уже сидят в тюрьме; жону же Крипа ожидает та же участь.

В бору недалеко от лагерей под дачей офицера казака найдены покраденная у Шкулина шубы и дохи стоимостью больше 1000 рублей.

В заседании уезд. комитета, по народному образованию 5-го сего октября постановлено:

1) Открыть начальные школы в следующих поселениях уезда: Коческом Знаем. в Сиреском ул., Арбатском ул., П. Вознесенском Шуш. вол., Шиганарском, Урлах, Черно-озерском Бейской в, Ризовском, Выстринском, Мин и Яловском Пис. в, Верхоконском Вост. вол. Монаяк Ери. в в, Училищ. Больших иском и Котульск. преобразованы в двух-классны. При училищах Лудинском, Тесинском, Мишином, Курагинском Ермаковском, Таштынском и Кантыревском открыто по одному классу. 2) В поселениях где есть цер. пр. школы, а школьные советы еще не организованы, немедленно организовать эти советы, поручив им принять от духовного ведомства все школьное имущество и денежные суммы бывших цер. пр. школ, акт о чем должен быть немедленно представлен в уездную земскую управу. Учаш. быв. цер. пр. школ. до сих пор не получили еще а лование за сентябрь. Уездное

земское управу подана по этому поводу телеграмма в департамент народного просвещения. Задержка в выдаче жалования повидному, произошла по чисто формальным причинам. По закону с 1 сент. пер. пр. школы перед. миш; ошяц. же в вѣдѣніи М. Н. П. они еще не переданы, чрез это и кредит на них министерством не открыт. В интересах дѣла необходимо произвести передачу имущества цер. прях. школ без замедления организуюмым по селениям школьным советам.

Поправка. В Вчерашнем № 168 нашей газеты в статье И. Я Чибизова вместо „лишить нас важнаго желѣзнодорожнаго воинскаго узла“ слѣдует читать Валкокаго узла.

Ред.

Редактор: пр. В. Кузьмин.

Издатель т-во „Струнник“

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Черногорскому Обществу Потребителей нужна отъ ответственный приказчикъ обь. условьях службы № 310. обращаться Черногорския коми. 3-8 (Привлечение.)

Спѣшно продается покаяная швейная машина. Чусевская № 2 д. Коросте. № 303. лева. 3-8

Продается гардеробъ—шкафъ для канцелярских книгъ и 2 ящика д. № 305. Дамаскина Троиц. площ. 3-2

Продается новый мѣхъ. Георгіевская улца д. № 31 7-7.

Приелуга нужна въ д. Шипулина къ иязу. У. Пет. В. 3-8

Продается лопаль спросить въ аптекѣ № 316. Мартьяновой. 2-2

Секретаря управы приглашаетъ Кантыревское волостное земство просить предложения съ обозначениемъ своихъ № 349. условий. 3-3

Продается мѣхъ колымскихъ зайцевъ. Георгіевская ул. д. № 33 Щерба. № 327. 1-2

Сдаются 2 или 1 комнаты. Набережная № 323 д. № 27 Веселова 1-3

Продается королева дойная с телеком. Стрельская улца домъ Г. В. Корнилова. 1-8

Ищу работы, трубочиста и печникъ. Георгіевская д. № 9. 1-1

Квартира приличная 3 комн. Спорышевская № 314 скала д. Григоров. 1-1

Ищу опытного мастера для постановки обойки и устройтва колеса мельница Фал № 319 кова здѣсь же продается мебельца. 1-1

Минусинское Литературно-Музык.-Драматическое О-во. Сегодня, 8 октября, в театр спектакль.

ВОЛКИ И ОВЦЫ.

Комедія в 5 дѣйствъ А. П. Островскаго.

Начало в 7 час. вечера.

Отъ Председателя 2-го Минусинскаго Уезднаго Присутствія по подоходному налогу. На основаніи постановленія Временнаго Правительства от 12 июля сего 1917 года (Вѣстник Временнаго Правительства № 81 от 16 июля 1917 года в единовременномъ подоходномъ налогу это сим.

Объявляется

1917 года 30 сентября Председателем 2-го Минусинскаго по подоходному налогу Присутствія платежцямъ подоходнаго налога, доход коихъ превышаетъ 10000 рублей, по вышеозначенному улусу, разделены окладные цветы по сему налогу на 1917 год, с указанием в нихъ обложивныхъ доходовъ и окладовъ налога.

На установленные оклады единовременнаго налога платежцямъ могутъ приносить жалобы в Гу-бернское по подоходному налогу Присутствію до 1 ноября сего года.

Подача жалобъ не цѣлостонавляаетъ взысканія, налога. Жалобы подаются в указанное Уездное Присутствіе, которымъ онѣ и будутъ представлены Гу-бернскому Присутствію. Адресъ: г. Минусинскъ, Спорышевская ул. д. Григоровъ. Приемъ отъ 9 до 2 ч. дня. № 312 1-1

ПРИЛОЖЕНИЕ

К газетѣ „СВОБОДА И ТРУД“ № 169.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петр. Тел. агентства.

Война

Русскій фронт.

ПЕТРОГРАД, 5 октября. Другая часть наших морских сил в самом Моонзундѣ сдерживала стремительныя атаки противника, направленные с тыла сражающимся; эти попытки врага разбились о стойкое сопротивление наших и не имѣли успѣха. В то же время значительное число самолетов сбрасывали огромное количество бомб на суда в пристани и на остров Моен, занятый нашими войсками. Во время прошедших при этом воздушных боев, нашим летчиком лейтенантом Сафоновым вновь сбит неприятельскій самолет. На юго-западном побережьѣ острова Даго противником снова были высажены небольшие партии, обстрѣливыя нашими частями и вернувшися на свои суда. Спустя нѣкоторое время противник жестоким огнем дредноута типа „Кайзер“ и крейсера обстрѣлял побережье в районѣ этой высадки. Нашими постами, как в предыдущіе дни, в виду островов Эзел и Даго обнаружены суда разных типов, в том числѣ дредноутов, охраняемые большим числом миноносцев и сторожевых судов; общая численность замѣченных неприятельских кораблей только в этом районѣ и предѣлах видимости постов доходила временно до 65 вымпелов.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 4 октября. В девятом часу вечера получено сообщеніе о замѣченном над морем цеппелинѣ на линіи Гельсингфорс—Поданомо. По сигналу немедленно прекратилось освѣщеніе улиц; город погружлся в полнейшій мрак; цеппелин до 10 ч. не появлялся.

Д. армія, 4 октября. Главкомом западнаго фронта приказал расхоловать в постные дни рыбу и сельдь и увеличил порціи солдат до 1 фунта вмѣсто 1/2 фунта мяса.

В. Вѣстник, 5 октября. Сообщеніе из ставки. Сѣверный, западный, юго западный и румынскій фронты—пересрѣзка и дѣятельная развѣдывательная партія. В ночь с 3 октября на 4 октября над городом Черновым пролетѣл неприятельскій цеппелин, с котораго были сброшены бомбы, разрушившія шесть домов.

Кавказскій фронт—ничего существеннаго.

ПЕТРОГРАД, 4 октября. Вновь назначенный главный военный комиссар при верховном главнокомандующим Станкевич, вступивши в исполненіе своих обязанностей, обратился к главнокомандующим и командующим арміями с телеграммой, в которой заявляет, что 3-х мѣсячная работа на сѣверном фронтѣ и близкое знакомство с дѣятельностью команднаго состава и всего офицерства заставило его проникнуться великим уваженіем к тѣм героическим усиліям и доблести, с которыми подавляющее большинство команднаго состава исполняет свой тяжкій долг перед родиной. Станкевич заявляет, что одной из основных задач его дѣятельности будет созданіе условий, облегчающих боевую работу команднаго состава и устраненіе всѣх преній и недоразумѣній. В телеграммах, отпущенных всѣм фронтным и армейским комитетам, Станкевич заявляет, что главной задачей его дѣятельности является установленіе тѣснаго единенія войсковых организацій с командным составом и комиссариатом, что должно служить лучшим средством к поднятію боеспособности арміи и преодоленію всѣх невзгод, связанных с войной.

Бесѣда пред. Француз. миссії о войнѣ. Савана, 30 сентября. Только что прибывшій из Франціи новый глава французской миссії в главнѣйшій квартирѣ генерал Мишель сообщил корреспонденту агентства, что настроеніе французских и великобританских войск и рѣшимость их вести борьбу до конца непоколебимо. То же самое нужно сказать и про американцев, которые в момент отъѣзда генерала из Франціи готовились выступить из лагерей в боевое расположеніе; это все бравые, молодые, цылающіе желаніем сразиться за высокіе идеалы; они прекрасно снабжены всѣм артиллерійским и авіаціонным снаряженіем. Снабженіе будет получать от Франціи, пока Америка не сможет доставлять им его со своих заводов. Нѣмцы послѣ Юда не предпринимают болѣе широких операций. По поволу Парижской конференціи генерал указал, что в ней, очевидно, будут затронуты вопросы об организаціи русской арміи, в связи с военной компаніей, при чем одновременно будут разрѣшены также и вопросы о матеріальной помощи союзников Россіи. Что касается вопроса о сепаратном мирѣ, то о нем не может быть рѣчи со стороны Франціи, Англіи и Америки. Великія демократіи Европы и Америки шлют горячія привѣтствія юной Россіи и российской демократіи и вселенски готовы придти на помощь. Франція вступила в войну в силу вѣрности союзу и эту вѣрность сохранит до побѣдоноснаго конца. Война может кончиться лишь тогда, когда удастся добиться гарантіи мира болѣе прочных, чѣм слова людей, которые международные договоры новы „бумажныя клочьями“.

Дѣйствія союзников.

ПАРИЖ, 30 сентября. Дѣйствія на ближнемъ востокѣ 27 сентября день отличен усиленіемъ дѣятельности неприятельской артиллеріи и развѣдчиков по всему фронту. В теченіе 28 сен. артиллерія развивала особенно интенсивную дѣятельность на участкѣ мельницы, Лаффо, в районѣ Мра и Кронна. По дополнительнымъ свѣдѣніям, отбитые нами прошлою ночью неприятельскіе набѣги в районѣ Суэнь и Оберивъ были произведены крупными силами послѣ артиллерійской подготовки. Во всѣх 3-х произведенныхъ атакѣ германцы дѣйствовали отдѣльными отрядами в составѣ около 140 человекъ в каждом, при участіи сапор. Атаки были встрѣчены нашимъ артиллерійскимъ и пулеметнымъ огнемъ и повели к сильнымъ боямъ, в которыхъ мы имѣли явный перевѣс под неприятелемъ.

РИМ, 29 сентября. Итальянское сообщеніе. На фронтѣ бурная погода. В районѣ Кальбрия, в долинь Травильяло, мы взрывомъ контр-мины повредили неприятельскіе минные ходы. Артиллерія проявила дѣятельность сильнѣе обычной в районѣ Салии и долинь Лагарини и к сѣверу от Миля.

ЛОНДОН, 30 сентября. Британское сообщеніе, из Франціи от 29 сентября. Несмотря на сильный дождь ночью, наши войскамъ удалось сконцентрироваться и построиться для атаки, начавшейся сегодня в 5 часов 30 минут. Мы значительно продвинулись по всей линіи. Атаки, простирающіяся от желѣзнодорожной линіи из Пира в Рулер до пункта нашего соединенія с французами на южной опушки Гутюресскаго лѣса, на протяженіи каковаго фронта мы захватили плѣнныхъ и овладѣли украинскими пунктами, носили особенный ожесточенный характер на склонѣ главнаго гребня к западу от Пасхендола и главномъ гребнѣ к югу от этого селенія. Намъ захвачено около 500 плѣнныхъ.

Внутреннія.

Дѣйствія правительства.

ПЕТРОГРАД, 4 октября. Министерство просвѣщенія признало своевременнымъ увеличить жалованіе народныхъ учителей до ста рублей в мѣсяцъ. Министерствомъ иновѣданій введено на разсмотрѣніе временнаго правительства представленіе об устройствѣ православной церкви на Кавказѣ. Экзарху церкви присваивается наименованіе митрополита.

ПЕТРОГРАД, 5 октября. Министерствомъ юстиціи представленъ на разсмотрѣніе временнаго правительства законопроектъ о неприкосновенности личности и жилищъ и огражденіи тайны корреспонденціи. Министерство просвѣщенія предлагаетъ ассигновать в 1918 г. на развитее народныхъ библиотекъ 34 милліона; предусматривается открытіе одной библиотеки на каждую волость. В первую очередь будетъ субсидировано до 30,000 библиотекъ. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ разработано проектъ положенія о городскихъ, домовыхъ обществахъ и комитетахъ, имѣющихъ цѣлью содѣйствовать улучшенію условий жизни городскихъ жителей. Подготовка к выборамъ в учредительное собраніе.

ПЕТРОГРАД, 5 октября. По полученіямъ свѣдѣніемъ изъ свыше 50 округовъ, можно заключить, что в большинствѣ округовъ производство выборовъ в учредительное собраніе 12 ноября обеспечено. В нѣкоторыхъ округахъ к этому сроку произведены выборы нелегальными способами на окраинахъ, гдѣ заповѣданіе предполагалось с самаго начала; в остальныхъ округахъ положеніе неопредѣленно.

ПЕТРОГРАД, 2 октября. Временное правительство утвердило инструкцію, касающуюся выборовъ в армию и флотѣ. Дополнительные постановленія временнаго правительства о выборахъ в учредительное собраніе. В мѣстностяхъ, гдѣ избирательные списки по выборамъ в учредительное собраніе не могутъ быть по мѣстнымъ условіямъ закончены составленіемъ для объявленія во всеобщее свѣдѣніе 3 октября, окруженнымъ по дѣламъ о выборахъ в учредительное собраніе комиссиямъ представляется в изятіе статьи 31 положенія о выборахъ в учредительное собраніе продлить срокъ составленія списковъ с тѣмъ чтобы, списки были объявлены во всеобщее свѣдѣніе не позднѣе 10 октября с. г. В означенныхъ в предыдущей статьѣ мѣстностяхъ исправленные избирательные списки на ст. 41 положенія о выборахъ могутъ быть без разрѣшенія подлежащей окружной по дѣламъ о выборахъ в учредительное собраніе комиссіи объявлены во всеобщее свѣдѣніе не позднѣе срока, указанного в статьѣ 41 положенія о выборахъ, но во всякомъ случаѣ не позднѣе 10 октября с. г. 3 настоящее постановленіе ввести в дѣйствіе по телеграфу.

ПЕТРОГРАД, 30 сентября. Временное правительство постановило—в областяхъ, в коихъ не введено земское самоуправленіе, составить уздѣнныя по выборамъ особыя комиссіи; в замѣнъ членомъ из избранію земской управы, включаются два лица по избранію мѣстнаго исполнительнаго комитета общественныхъ организацій. Постановленіе временнаго правительства об учрежденіи временнаго совѣта Российской республики.

ПЕТРОГРАД, 2 октября. I-е) Временно,

до открытія занятій учредительнаго собранія, учредить временный совѣтъ Российской республики на основаніяхъ, указанныхъ в семъ положеніи; 2-е) временомъ открытія дѣятельности временнаго совѣта и значить 7-го октября 1917 года, 3-е) дѣятельность временнаго совѣта прекращается за недѣлю до открытія занятій учредительнаго собранія; 4-е) открытіе перваго засѣданія временнаго совѣта Российской республики возложит на члена временнаго правительства—товарища министры внутреннихъ дѣлъ С. П. Салтыковъ для принятія мѣръ к обезпеченію временнаго совѣта Российской республики необходимомъ помещеніемъ, а на предѣдателя комиссіи по дѣламъ о выборахъ в учредительное собраніе—Н. П. Авинова исполненіе прочихъ подготовительныхъ мѣръ для открытія засѣданія сего совѣта; 6-е) отпустить на расходы по временному совѣту Российской республики особымъ сверх—смытнымъ кредитомъ в распоряженіи предѣдателя временнаго совѣта до 475,000 руб. с отчисленіемъ расхода на счетъ кредитовъ, отпускаемыхъ чрезвычайною государственной росписью расходовъ на непредусмотрѣнныя надобности; 7-е) впредь до избранія предѣдателя временнаго совѣта означенный в пунктѣ 9 кредитъ отпустить в распоряженіе предѣдателя Всероссийской по дѣламъ о выборахъ в учредительное собраніе комиссіи—Н. П. Авинова. Положеніе о временномъ совѣтѣ Российской республики.

ПЕТРОГРАД, I. О составѣ временнаго совѣта российской республики. I-е) Временный совѣтъ российской республики образуется изъ 555 членомъ, приглашаемыхъ в составъ совѣта временнымъ правительствомъ по представленію общественныхъ и политическихъ организацій; 2-е) списокъ приглашаемыхъ в составъ совѣта членомъ публикуется во всеобщее свѣдѣніе в „Вѣстникѣ“ временнаго правительства; 3-е) в случаѣ выѣзда кого-либо из членомъ совѣта за отпускомъ или смертью, освободившееся мѣсто подлежитъ замѣщенію в порядкѣ, предусмотрѣнномъ статьей перваго положенія 4-е) совѣтъ собирается изъ своего состава предѣдателя, также товарищамъ предѣдателя и секретарямъ; для членомъ совѣта устанавливается суточное вознагражденіе в 15 рублей, сверхъ того еще выдается каждому 100 рублей единовременно II. О правахъ членомъ временнаго совѣта российской республики. 6-е) Члены временнаго совѣта российской республики за мнѣнія и сужденія, выраженные ими при исполненіи обязанностей ихъ званія, отвѣтствуютъ предъ временнымъ совѣтомъ 7-е) опредѣленіе о преданіи суду членомъ временнаго совѣта российской республики не можетъ быть постановлено безъ предварительнаго разрѣшенія сего совѣта, равнымъ образомъ членъ совѣта российской республики не можетъ быть подвергнутъ личному или ограниченію свободы безъ предварительнаго рѣшенія временнаго совѣта, за исключеніемъ случаевъ задержанія при самомъ совершеніи преступнаго дѣянія; в семъ послѣднемъ случаѣ о случившемся немедленно сообщается для свѣдѣнія временнаго совѣта, 8) члены совѣта освобождаются отъ призыва в дѣйствующую армию флотъ и отъ службы государственнаго ополченія, пока они состоятъ членами совѣта. III. О предметахъ свѣдѣнія временнаго совѣта российской республики. 9) Свѣдѣнію временнаго совѣта предоставляется обсужденію законодательныхъ предположеній по коимъ временное правительство признъ необходимымъ имѣть заключеніе совѣта, а какъ же предварительная разработка тѣхъ законодательныхъ вопросовъ, кои возникнутъ по собственной инициативѣ совѣта.

IV. О порядкѣ производства дѣлъ во временномъ совѣтѣ.

10) Совѣту принадлежит, сверхъ указанныхъ в предыдущихъ статьяхъ предметовъ свѣдѣнія, также обсужденіе иныхъ дѣлъ, кои будутъ переданы в совѣтъ временнымъ правительствомъ; 11) Совѣту предоставляется обращаться к временному правительству с вопросами, касающимися дѣятельности временнаго правительства; 12) для предварительной подготовки внесенныхъ на его обсужденіи дѣлъ или возбужденъ в его средѣ вопросовъ, совѣтъ можетъ образоватъ изъ своей среды комиссіи; 13) при разсмотрѣніи ихъ представители должны быть выслушаны в засѣданіяхъ совѣта и его комиссіей вслѣдствіе раз, какъ они того потребуютъ; 14) законодательныя предположенія и дѣла, по коимъ временное правительство признаетъ необходимымъ имѣть заключеніе совѣта, вносятся в совѣтъ подлежащими министрами; 15) законодательныя вопросы, возникающіе по собственной инициативѣ совѣта, вносятся членами совѣта предѣдателя однако в письменной формѣ за подписью не менѣе 30 членомъ совѣта; по обсужденію ихъ совѣтомъ, на основаніи его постановленія, либо отклоняются, либо подтверждаются предѣдательствомъ временнаго правительства; 16-е) касающіеся дѣятельности временнаго правительства вопросы представляются в письменной формѣ за подписью не менѣе 30 членомъ совѣта; 17-е) заявленія совѣта оглашаются имъ на засѣданіи совѣта и, в случаѣ принятія

* В числѣ 555 входятъ 338 представителей демократическихъ 167 центроныхъ. Открытіе совѣта назначено на 5 октября (Н. Т. А.)

Постановление.

Сибирской конференции общественных организаций по вопросу об автономном устройстве Сибири.

Положение о созыве съезда представителей губерний и областей Сибири.

§ 1. Не позднее 15 октября 1917 года должен быть созван съезд представителей губерний и областей Сибири для обсуждения вопроса об автономном устройстве Сибири и выработки соответствующего законопроекта, подлежащего внесению в Учредительное Собрание, а также для обсуждения вопроса об объединении Сибири в области земского хозяйства, финансов и земельной политики, к которым вопросы стоят в непосредственной связи с областным устройством Сибири.

§ 2. В виду того, что прямые выборы не представляется возможным произвести, устанавливается представительство от тех организаций губерний и областей, которые наилучшим образом отражают политические и социальные интересы населения.

За основу принимается уезд и город. На съезд имеют право послать:

- Наименование организаций: количество депутатов:
- Каждое уездное земское собрание 2.
- От Съезда Кр. Депутатов каждого из 2.
- От каждой городской думы *всех* городов губернии или области 2.
- От съездов Раб. и Солд. Депутатов городов и уездов (гдѣ, таковыя имѣются, как напр., угольные бассейны, и проч.) 2.

Примечание. Там, гдѣ Съезд Рабочих деп. не соединен с Съездом Солд. Деп., каждый съезд посылает по одному депутату.

- Губернское Земское Собрание 2.
- Губерн. Съезд Кр. Деп. 2.
- Губерн. Съезд Раб. Солд. деп. 2.
- Губернская организация каждой мѣстной партии 1.
- Областные Съезды Кр. Деп. (объединяющие несколько губерний или областей) 5.
- Областные Съезды Раб. Солд. Деп. 3.
- Губернское и Областное Земельные Комитеты по 1.
- Губернские и областные продовольственные комитеты по 1.
- Самостоятельные союзы сельскохозяйственных, кредитных и потребительских кооперативов каждый по 1.
- Уиржевые комитеты каждый по 1.
- Национальные объединенные организации каждая 5.

Примечание. Центр. Комитет должен для определения числа делегатов от киргизов предварительно съестись с их комитетами.

Каждое казачье войско 3.
Каждое высшее учебное заведение, ученое сибирское общество и общество изучения Сибири, и каждая Сибирская Общественная организация находящаяся въ Сибири. 1.

§ 3. Там, гдѣ уездные Съезды Кр. Депутатов не организованы уездное земское собрание предлагаетъ всѣмъ Съездомъ Кр. Депутатов данного уезда избрать двух представителей, а если это почему либо окажется невозможным, то уже в э д н о е земское собрание набираетъ вмѣсто Съездовъ Кр. Деп. и в этом случаѣ уездное земское собрание посылаетъ 4 делегатов.

Там, гдѣ земскія собрания неорганизованы, их права представляются народнымъ собраниямъ или другими организациями, замѣняющимъ земства.

§ 4. Если данная организация пошлетъ делегатовъ в меньшемъ количествѣ, по сравнению с вышеуказанными нормами, то ее делегаты пользуются при голосованіи такимъ количествомъ голосов, сколько делегатовъ имѣла право послать данная организация. Равно какъ лицо, уполномоченное несколькими организациями, имѣетъ право на соответствующее количество голосов. Однако въ этихъ случаяхъ в уполномочіи данного делегата должно быть точно указано, представляется ли ему право совѣтательнаго голоса или рѣшающаго и по всѣмъ ли вопросам, поставленнымъ на обсужденіе съезда. Настоящее правило вводится въ видахъ соблюденія принципа равенства между представителями губерний и областей каково-революцiоно можетъ быть нарушено изъ за невозможности, по отсутствію работниковъ въ некоторыхъ мѣстностяхъ, послать полное количество делегатовъ.

Примечание. Настоящее правило подлежитъ утвержденію съезда в порядкѣ выработки регламента.

§ 5. Каждый делегатъ долженъ доказать свое право представлять интересы организации соответствующимъ удостовѣреніемъ.

§ 6. Для надлежащей организации съезда и подготовки матеріала для его занятій учреждается Сибирскій Организационный Комитетъ и организуется его отдѣленія на мѣстахъ.

§ 7. Делегаты съезда получаютъ вознагражденіе и возмѣщеніе расходовъ по прибытію отъ представляемыхъ ими организаций.

Настоящее положеніе утверждено Сибирской конференціей общественныхъ организаций, состоявшейся в Томскѣ постановленіемъ 14 августа 1917 года.

Армяне о правительственной декларации и нов. составѣ правительства.

ТИФЛИСЪ, 3 октября. Армянская национальная конференція приняла резолюцію, в которой говорится, что временное правительство болѣе чѣмъ когда нибудь нуждается в полном содѣйствіи всѣхъ народовъ Россіи. Сильную власть невозможно создать безъ такого содѣйствія. Правительственная декларация, удовлетворяетъ требованіямъ, которыя армянскій народъ имѣетъ заявить до учредительнаго собрания. Конференція армянъ выражаетъ полное довѣріе временному правительству новаго состава и обѣщаетъ ему въ возможную поддержку.

ПЕТРОГРАДЪ, 3 октября. Депутация союза „Евреи—войны“ послала замѣстителя министра предсѣдателя Кополова и просила о принятіи мѣръ для предотвращенія еврейскихъ погромовъ, на желательность созданія на мѣстахъ отрядовъ самообороны, которые явились бы олотомъ не только противъ погромной агитации, но и борьбы съ контр-революціей. Кополовъ сообщилъ, что временное правительство озабочено указаннымъ прискорбнымъ явленіемъ и заявилъ, что онъ немедленно по возвращеніи Керенскаго изъ ставки ознакомитъ министра предсѣдателя съ пожеланіями депутации. По тому же поводу депутация послала центральный исп. ком. сов. деп. и крестьянскихъ депутатовъ.

Разныя извѣстія.

САМАРА, 30 сентября. Съединенное за-сѣданіе съездовъ рабочихъ, солдатскихъ, крестьянскихъ, полковъ и заводскихъ комитетовъ постановило обѣщать губернской исп. ком. народной власти чрезвычайными полномочіями и предоставить ему право производствъ за нарушеніе обязательныхъ постановленій комитетовъ судебныхъ арестовъ до разрѣшенія дѣла судомъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 30 сентября. Главный экономическій комитетъ постановилъ внести на разсмотрѣніе правительства проектъ об учрежденіи центрального комитета для распредѣленія живой рабочей силы в строитѣ. По свѣдѣніямъ изъ Баку положеніе бастующихъ на промыслахъ и заводахъ крайне серьезно; надежды на ликвидацію забастовки мало.

ПЕТРОГРАДЪ, 3 октября. Во всѣхъ кредитныхъ учрежденіяхъ открылась подписка на второй желѣзно-дорожный заемъ, выпускаемы на сумму 750 милліоновъ.

КІЕВЪ, 3 октября. Областной комитетъ сов. деп. получилъ отъ предсѣдателя заводскаго комитета Старосенирскаго сахарнаго завода в Кременецкомъ уѣздѣ сообщеніе, что вооруженные солдаты, при содѣйствіи крестьянъ, рубятъ лѣса. Занесено полкъ разгромилъ винный склад; солдаты уварнаго баталіона, разившихся в Сосиски, самовольно отбираютъ отъ населения скотъ и продукты.

ХАРЬКОВЪ, 3 октября. Открылся съездъ представителей профессиональных союзовъ Донецкаго бассейна в Бриворожѣ; рѣшено организовать единый профессиональный союзъ горнорабочихъ юга Россіи.

ВЛАДИКАВКАЗЪ, 2 октября. Военный летчикъ совершилъ перелетъ изъ Тифлиса во Владикавказъ чрезъ горный хребетъ.

ОДЕССА, 4 октября. Новымъ головой избранъ социалистъ Арбузовъ. Морской министръ Вердеревскій выѣхалъ в дѣйствующій флотъ 5 октября. В Петроградъ прибылъ вновь назначенный бельгійскій посланникъ Деостре.

ОДЕССА, 5 октября. По свѣдѣніямъ военнаго комиссара в Вонесеевскѣ Съездъ Солдатскихъ Депутатовъ опечатавъ частные магазины и лавки с предметами первой необходимости и отстранилъ продовольственный комитетъ. Послана комиссия для вынесенія дѣла.

КІЕВЪ, 5 октября. В связи с принятіемъ малой радой декларацией генеральнаго секретаріата, противъ которой протестовала представитель каде, представители этой партіи вышли изъ состава центрально-го рѣды.

ПОЛТАВА, 5 октября. Открылся перваго поставскаго волостнаго земскаго собранія в составѣ 50 гласныхъ; принята сѣдка на 3 мѣсяца 1917 в весь 1918 г., в суммѣ 54886.

Заграницей.

КОПЕНГАГЕНЪ, 4 октября. Вѣнское „Корреспондентъ-бюро“ телеграфируетъ съ словъ вѣнскихъ газетъ, что дипломатическіе шаги центральнаго державъ в пользу мира послѣ заявленія Лойдджорджа и Асквита можно считать законченными. Отклоненіе предложенія центральнаго державъ создаетъ положеніе, обуславливающее пересмотръ ихъ цѣлей войны.

КОПЕНГАГЕНЪ, 4 октября. По сообщенію газеты „Сдвенска-Дагбладетъ“ в ночь на вторникъ изъ Мальме и Гингамма наблюдалось появленіе в Ересундѣ большаго числа германскихъ судовъ, среди которыхъ были подводныя лодки крупныхъ размѣровъ и флотилія контр-миноносцевъ новѣйшаго типа. Этими судами были прорваны сѣти рыбаковъ изъ Гингамма. Сообщаютъ, что эти суда предназначаются для усиленія германскихъ вооруженныхъ силъ в Гижскомъ районѣ.

ЛОНДОНЪ, 5 октября. В британскіе порты прибыло за недѣлю 2124 судна, выбыло 2094, потоплено 18, безуспѣшно атаковано 6.

НЬЮ-ЙОРКЪ, 4 октября. Правительство Соединенныхъ Штатовъ предоставило заемъ Россіи 50. Франціи 20, Бельгіи 3 милліона долларовъ.

съѣтомъ, направляются временному правительству; 13-е) временное правительство сообщаетъ свои обѣщанія в недѣльный срокъ по внесенію запроса чрезъ подлежащаго министра или лицо, особо на то уполномоченное; 19-е) временное правительство можетъ отказаться отъ сообщенія съѣту разясненій по интересующимъ предметамъ, какъ в интересахъ государственной безопасности не подлежатъ оглашеніямъ; 20-е) О заключеніяхъ съѣта по разсмотрѣннымъ дѣламъ, с приложеніемъ заявленнаго члена съѣта особымъ мнѣніемъ, предсѣдатель съѣта осѣдомляетъ временное правительство.

V О публичности засѣданія временнаго сов. Россійской республики.

21-е) засѣданія временнаго совѣта публичны, 22-е) лица, составляющія и распространяющія добросовѣстныя изложенія ироническаго в публичномъ засѣданіи временнаго совѣта не подлежатъ на себѣ изложенію никакой ответственности; 23) засѣданія совѣта могутъ быть закрываемы по постановленіямъ совѣта или распоряженію предсѣдателя совѣта, также по предложенію временнаго правительства; 24) в засѣданіи комиссіи совѣта притороніи лица, не допускаются; но по постановленіямъ большинства комиссіи могутъ быть приглашены на засѣданія комиссіи свѣдующія лица с правомъ совѣтательнаго голоса.

VI О внутреннемъ распоряженіи во временномъ совѣтѣ Россійской республики.

25) Членами временнаго правительства в закъ засѣданія временнаго совѣта отволяются особыя мѣста; 26) внутренний распорядокъ работъ совѣта опредѣляется нарядомъ, составленнымъ самимъ совѣтомъ в соответствии с еимъ положеніемъ; 27) в случаѣ нарушенія порядка членомъ совѣта, онъ можетъ быть удаленъ с засѣданія или устраненъ на опредѣленный срокъ отъ участія в собраніи совѣта; членъ совѣта удаляется с засѣданія по постановленію общаго собранія совѣта или его комиссіи по принадлежности; устраняются отъ участія в собраніяхъ совѣта на опредѣленный срокъ и не иначе, какъ по постановленію общаго его собранія. Подписалъ замѣститель министра—предсѣдателя министръ Кополовъ и министръ юстиціи Мадитновичъ, 2 октября, 1917 г.

Резолюція всероссійскаго о-ва редакторовъ противъ стѣсненія свободы печати.

ПЕТРОГРАДЪ, 2 октября. На общемъ собраніи всероссійскаго общества редакторовъ ежедневныхъ газетъ единогласно принята резолюція о положеніи печати. В резолюціи указывается, что свобода печати, установленная новымъ строемъ, являющаяся прочнымъ завоеваніемъ революціи, находится в опасности. Независимое слово республиканской Россіи подвергается стѣсненіямъ и ограниченіямъ, несовмѣстными с еимъ существованіемъ свободы печати. Печать подвергается преслѣдованіямъ со стороны различныхъ организаций, съездовъ и комитетовъ, которыя, пользуясь находящимися в ихъ распоряженіи механическими способами воздѣйствія, во многихъ газетахъ создаютъ режимъ печати, ничѣмъ не отличающійся отъ цензурнаго режима старой власти. Уже имѣются изданія с подписью: „разрѣшено революціонной цензурой“. Контроль надъ революціонной благонадѣжностью литературнаго матеріала налагается на типографскихъ рабочихъ в службахъ, принимаются постановленія о недопущеніи продажи и распространенія отдѣльных изданій, закрываются газеты за вредное направленіе рекламируются типографіи. Резолюція заданчивается призывомъ к временному правительству зацѣпить свободу печати, установленную революціей и оправданную закономъ, в обращеніемъ къ общественнымъ организациямъ и дѣятелямъ печати поднять свой голосъ противъ поправки всѣмъ дорогого принципа свободы печати.

Прекращеніе забастовки на бакинскихъ нефтяныхъ промыслахъ.

БАКУ, 3 октября. Послѣ продолжительныхъ переговоровъ между представителями рабочихъ и нефтепромышленниковъ—владельцевъ предприятий подписанъ протоколъ соглашения; экономическія требованія рабочихъ болѣею частью удовлетворены; воцѣло о правовыхъ нормахъ предоставляется на рѣшеніе правительства; стачечная конференція постановила прекратить забастовку и возобновить работу во всѣхъ предприятияхъ.

Прекращеніе погромовъ в Люцинскомъ уѣздѣ.

Д. АРМІЯ, 3 октября. Военный комиссаръ сѣв.-мной арміи Сиргушевъ сообщилъ, что вслѣдствіе принятія мѣръ в районѣ Люцинскаго уѣзда погромныя дѣйствія прекратились; чугунный заводъ Рутеорскій находится подъ надежной охраной; продолжающаяся в нѣкоторыхъ отдѣльных мѣстахъ преступная дѣятельность отдѣльных лицъ и швакъ быстро прекращается спецiальными отрядами. Забастовка в типографіяхъ и литографіяхъ в Царицинѣ.

ЦАРИЦИНЪ, 4 октября. Вступаютъ на экономическую почвѣ типографіи и литографіи; газеты не выходятъ.

Безпорядки в Саратовской губерніи.

САРАТОВЪ, 5 октября. В Петровскѣ толпой освобождены заключенные в тюрьмахъ и арестныхъ домахъ.

Безпорядки в Кутаисѣ.

ТИФЛИСЪ, 5 октября. По свѣдѣніямъ изъ Кутаиса безпорядки начались 2 октября с разгрома одного погреба, гдѣ разбито и выпито 8 бочекъ вина; погромъ продолжался и 3 октября, когда пришедшими войсками порядкомъ восстановленъ.

Волненія в Кишиневѣ.

ОДЕССА, 5 октября. Вслѣдствіе полученныхъ сообщеній о начавшихся в Кишиневѣ волненіяхъ, по распоряженію бессарабскаго комиссара направленъ военный полкъ.

Мѣры противъ анархическихъ выступленій в Украинѣ.

КІЕВЪ, 5 октября. Съездъ комиссаровъ Украины, обсудивъ вопросъ о предполагаемой организации в край вольнаго казачества для борьбы с грабежами, самосудами и другими анархическими выступленіями, высказался противъ подобной организаціи, а также за отобраніе оружія отъ стачивно появившихся кадровъ вольнаго казачества и за передачу этого оружія украинскимъ войскамъ.